

Eduardo Serra, nuevo ministro de Defensa

EDUARDO MEDINA

El Consejo de Ministros aprobó en la primera reunión del nuevo Ejecutivo la reestructuración del Órgano Central del Departamento

EDUARDO SERRA REXACH fue designado el pasado día 5 de mayo por el presidente del Gobierno como ministro de Defensa del primer gabinete Aznar. El nuevo titular es un buen conocedor del Departamento, donde ya ocupó sucesivamente la Subsecretaría y la Secretaría de Estado de la Defensa entre 1982 y 1987, puestos en los que, señaló en su toma de posesión, "pasé la mejor etapa de mi vida profesional". "Es un gran honor —añadió Serra en este mismo sentido— ser ministro de Defensa en España, y una íntima satisfacción volver a trabajar en pro del objetivo más alto que a un español le cabe; trabajar por la unidad, la integridad, la soberanía y la independencia de la patria".

El acto de toma de posesión tuvo lugar en la sede central del ministerio veinticuatro horas después de su designación y tras jurar su cargo junto a los restantes miembros del gabinete ante Su Majestad el Rey. El señor Serra fue recibido, antes del acto, por el exministro Gustavo Suárez Pertierra quien acompañó a su sucesor a su nuevo despacho.

MAYOR RECONOCIMIENTO PARA LAS FAS

En el acto oficial iniciado poco después, el jefe del Estado Mayor de la Defensa, teniente general Rodrigo Rodrigo, pronunció unas palabras de bienvenida en las que ofreció al nuevo ministro la lealtad y colaboración de las Fuerzas Armadas. El JEMAD resaltó como "en la actualidad estamos empeñados en nuevos retos derivados de la necesaria adaptación a los enormes



Eduardo Serra llega al Ministerio de Defensa con una amplia experiencia en el Departamento, del que fue subsecretaría y secretario de Estado entre 1982 y 1987.

cambios producidos, tanto en el ámbito nacional como en el contexto internacional, a lo que bajo su dirección tendremos que dedicar un gran esfuerzo y atención permanente".

En un breve discurso, Eduardo Serra manifestó que los objetivos de su mandato serán ante todo "recuperar la estima social para las Fuerzas Armadas, devolverles la confianza y dotarlas de los medios necesarios que se exigen en todo tiempo pero más ahora en virtud de la profesionalización de los Ejércitos".

Serra, que resaltó en sus palabras cómo las Fuerzas Ar-

madas, "son grandes desconocidas" y dijo ser consciente de la "baja consideración y eficacia de la defensa", insistió en la necesidad de terminar con ese mal conocimiento de la sociedad ya que los Ejércitos constituyen la "columna vertebral de los valores nacionales".

Tras citar los versos de Calderón de la Barca dirigidos a los Tercios, —"Todo lo soporitan en un asalto, todo menos que les hablen alto"— añadió que su propósito es que "nuestros Tercios no tengan que soportar que nadie les hable alto porque saben de sobra cuál es su deber" y se refirió a la nece-

sidad de afrontar decididamente los retos que supone las restricciones presupuestarias sufridas por el departamento y la profesionalización de los Ejércitos en paralelo a la supresión del servicio militar.

El nuevo ministro, que aludió en sus palabras al Rey, a cuyas órdenes trabajan quienes se ocupan de la Defensa nacional, tuvo palabras de reconocimiento para quienes le han antecedido en el puesto. Destacó igualmente su condición de "independiente" que ha trabajado con los tres partidos políticos que han ocupado el Gobierno durante la democracia, y subrayó sentirse "emocionado" por la invitación del presidente Aznar para hacerse cargo "de un proyecto de Defensa extraordinariamente sugestivo".

GESTOR DE AMPLIA EXPERIENCIA

Eduardo Serra Rexach nació en Madrid en diciembre de 1946, y es licenciado en derecho por la Universidad Complutense, donde fue posteriormente profesor de Filosofía del Derecho y Derecho Administrativo. En 1974 ingresó, con el número uno de su promoción, en el cuerpo de abogados del Estado.

En 1977 fue nombrado jefe del Gabinete del ministro de Industria y Energía, puesto que desempeñó hasta marzo de 1979, en que fue nombrado secretario general y del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Industria. En esa etapa inició su hoy dilatada experiencia como hombre de empresa, al ocupar la vicepresidencia de Astilleros Españoles y la presidencia de Auxini.

En febrero de 1982 fue nombrado por el ministro Alberto Oliart subsecretario de Defensa, cargo que desempeñó hasta febrero de 1984 en que fue designado para la recién creada Secretaría de Estado de la Defensa, de la que cesó voluntariamente en julio de 1987. En el desempeño de estos cargos,

Edu. Fernández. RIED

noticiario noticiario noticiario

Eduardo Serra tuvo un destacado papel en la estructuración del Ministerio de Defensa, entonces de reciente creación aún. Especialmente importante fue su aportación a la definición de la política de Armamento y Material, dentro de la cual estableció, por ejemplo, la Ley de Dotaciones Presupuestarias o fomentó las relaciones

sado, tras el fallecimiento en accidente de tráfico del general Manuel Gutiérrez Mellado, que había ocupado este cargo desde la creación de la entidad. El actual ministro de Defensa ha expresado recientemente su deseo de no desvincularse de la FAD, cuya presidencia de honor es desempeñada por Su Majestad la Reina Doña Sofía.

desde julio de 1988 fue vicepresidente del Centro de Estudios y Política Exterior (CEPE), posteriormente Instituto de Cuestiones Internacionales y Política Exterior (INCIPE), del que fue nombrado presidente en junio de 1993.

El ministro de Defensa está en posesión de las grandes cruces del Mérito Aeronáutico

Ministerio de Defensa, además de los órganos de estructura básica del Estado Mayor de la Defensa, el Ejército de Tierra, la Armada y el Ejército del Aire, se estructura en una sólo Secretaría de Estado de Defensa. De la misma seguirán dependiendo las direcciones generales de Armamento y Material (DGAM), Infraestructura (DIGENIN) y Asuntos Económicos (DIGENECO) hasta ahora existentes.

La Secretaría de Estado de Administración Militar desaparece, asumiendo sus funciones y competencias una Subsecretaría del Departamento. De la misma dependerán las ya existentes Secretaría General Técnica y Dirección General de Personal (DIGENPER), así como la nueva Dirección General de Reclutamiento y Enseñanza Militar (DIREN). Esta última funde y sustituye las antiguas direcciones de Enseñanza y del Servicio Militar, habiendo sido designado como titular de la misma el hasta ahora director del Servicio Militar, Laureano García Hernández.

Bajo la dependencia directa del ministro quedan la Dirección General de Política de Defensa (DIGENPOL), el Centro Superior de Información de la Defensa (CSID). Igualmente, el titular del Departamento dispondrá de un Gabinete Técnico, cuyo director será un oficial general u oficial con nivel orgánico de director general.

En cuanto a los órganos que desaparecen, además de los ya citados, figura la Dirección General de Relaciones Informativas y Sociales de la Defensa (DRISDE) —cuyas funciones serán asumidas por una oficina de Relaciones Informativas y Sociales, con nivel orgánico de subdirección general—, y la Dirección General de Servicios. Se han suprimido igualmente los niveles orgánicos de Dirección General de la Intervención y la Asesoría Jurídica de la Defensa, que pasarán a depender de la Subsecretaría.



El nuevo ministro de Defensa, en la imagen pasando revista a las tropas que le rindieron honores, tomó posesión de su cargo el pasado día 6 de mayo.

entre la industria sectorial y el Departamento. Así, durante su permanencia en el Ministerio se crearon la Comisión Asesora de la Defensa de Armamento y Material y se formaron las asociaciones empresariales AFARMADE y el Círculo de Electrónica Militar.

De la época de Eduardo Serra en la Subsecretaría y, posteriormente, en la Secretaría de Estado datan dos importantes programas del Ejército del Aire: el FACA que permitió la adquisición de 72 F-18E y el comienzo del programa de Futuro Avión de Combate Europeo (ACE/EFA, posterior EF-2000).

En esa última fecha fue nombrado director general de la Fundación de Ayuda contra la Drogadicción (FAD), cuya vicepresidencia ejecutiva ocuparía a partir de 1991. Eduardo Serra fue nombrado presidente de la Fundación en marzo pa-

En abril de 1988, Eduardo Serra fue nombrado presidente del Consejo de Administración de la empresa Telettra España, cargo que ostentó hasta junio de 1991. En mayo de 1989 fue igualmente designado vicepresidente de la empresa constructora Cubiertas y MSOV, desempeñando entre febrero de 1991 y enero de 1995 la presidencia del su Consejo de Administración. Igualmente ocupaba, desde marzo de 1992 y hasta su nombramiento como nuevo titular de Defensa, la presidencia de Peugeot-Talbot España y, desde enero de 1995, la de Airtel Movil.

Eduardo Serra es, como al propio ministro le gusta recordar, teniente de la Escala de Complemento del Cuerpo de Infantería de Marina. En junio de 1994 ingresó como miembro activo de la European Academy of Sciences and Arts y

y del Mérito Naval y es Gran Officer de la Orden de Leopoldo II de Bélgica, Commendatore de la Orden al Mérito de la República Italiana y miembro de la Legión de Honor de la República francesa.

NUEVA ESTRUCTURA

Pocos días después del nombramiento de Eduardo Serra, concretamente durante el primer Consejo de Ministros celebrado, el viernes 10 de mayo, por el Ejecutivo de José María Aznar, fue aprobada la modificación de la estructura del Ministerio de Defensa. La misma afecta al Órgano Central en el que, de manera acorde a las medidas de austeridad tomadas por el Gobierno en todos los ministerios, se han reducido el número de órganos directivos.

Según especifica el Real Decreto referido a la reorganización de los departamentos, el